

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Белоусовой Елизаветы Александровны
«Развитие муниципальных районов в экономическом пространстве
региона», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Тема пространственного развития регионов России является в настоящее время особо актуальной и практически значимой. Об этом свидетельствуют неоднократные выступления главы государства В.В.Путина в 2014 г. на Госсовете и в 2018 г в Послании Федеральному Собранию о необходимости развернуть масштабную программу пространственного развития России, включая развитие городов и других населённых пунктов, и как минимум удвоить расходы на эти цели в предстоящие шесть лет.

До настоящего времени исследования в области пространственной экономики концентрировались преимущественно на рассмотрении процессов расселения и распределения экономической деятельности в пространстве, слабо учитывая особенности влияния административно-управленческого ресурса территории, включающего ее экономико-правовой статус, на пространственное развитие.

Представленная работа имеет явно выраженную конструктивную направленность, которая коррелирует как с процессами трансформации стратегического управления территориями в стране, так и с проблемами рассматриваемого вида муниципальных образований – муниципальными районами – в значительной степени пространственно-обусловленными.

В ходе исследования диссертант сформулировал ряд оригинальных

положений и выводов, несомненно, обладающих признаками научной новизны.

В качестве достоинств работы можно отметить не только актуальность рассматриваемой темы, но и аналитическую глубину оценки статистических данных, исследованных в рамках апробации авторской методики идентификации конструктивных и деструктивных тенденций экономико-пространственного развития муниципальных районов.

Положения, выводы и рекомендации, отраженные в исследовании научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа.

Из содержания автореферата, следует, что диссертационная работа характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач исследования, широтой исследуемых вопросов и глубиной их проработки.

Однако, как и любое научное исследование, работа не лишена спорных и дискуссионных аспектов, требующих уточнения. Автор в исследовании четко не прописывает, каким образом может происходить отбор и приоритизация лучших практик по сформулированным направлениям в соответствии с потребностями конкретных муниципальных районов. Возможно, следовало конкретизировать данный процесс на примере одного или нескольких муниципальных районов, данные которого были проанализированы в исследовании. Частично указанный недостаток может быть связан с необходимостью универсализации рекомендаций, однако при наличии примера работа выглядела бы более завершенной.

Высказанное замечание носит уточняющий характер и не снижает теоретической, методологической и практической ценности диссертационного исследования.

Оценивая научное исследование в целом, можно сделать вывод, что теоретическая и практическая значимость, актуальность проблематики работы, необходимый уровень новизны ее результатов, а также обоснованность и достоверность, практическая направленность, характеризуют диссертационное исследование как самостоятельное законченное квалификационное научное исследование, соответствующее требованиям п.п. 9-14 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24. 09. 2013 г. № 842., а ее автор – Белоусова Елизавета Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Начальник научно-исследовательского
отдела Филиала государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Ставропольский государственный
педагогический институт» в г.Ессентуки
доктор экономических наук, доцент

 - Д.И.Асланов

Подпись Асланова Дмитрия Ивановича, доктора экономических наук, доцента, начальника научно-исследовательского отдела удостоверяю.

Директор Филиала ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт»

в г. Ессентуки  / И.Н.Александрова

12.04.2019

Сведения о лице, предоставившем отзыв:
Асланов Дмитрий Иванович, государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт», филиал в г.Ессентуки.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес: 357635, Россия, г.Ессентуки, ул.Долина Роз, д.7

Телефон: 8 (87934) 2-46-25; адрес электронной почты: aslanovdi@mail.ru

